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https://dl.doubtnut.com/l/_yzMQS7F2CL3Z

17. a*b* — 6abc + 9c* &1 JUFEE A9 H A B
&7

A. (ab — 3¢)

B. (a + bc2)

C. (ab + 2c¢)

D. (a2 + 2bc)

Answer: A

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_nsRinnmXUMgF
https://dl.doubtnut.com/l/_TvuuyzNlVwMx

18. 625 &1 IUIEUS (A & A B 7

A. 52
B. 152
C. 302

D. 252

Answer: D

O A&

19. 0% + 14a + 49 H1IOHTCS A7 § J H €2


https://dl.doubtnut.com/l/_TvuuyzNlVwMx
https://dl.doubtnut.com/l/_ZHB3HqcmKaSb

A(a+7)(a+7)

B.(a+7)(a+2)

C.(a+3)(a+ 7)

D.(a+7)(a+3)

Answer: A

O S &

20. 3p 31X 2q BT IPHEBA T EP1?

A. 5pq


https://dl.doubtnut.com/l/_ZHB3HqcmKaSb
https://dl.doubtnut.com/l/_gTxUAhpoSoCj

B. 6pq

C.pq

D. 298 I PIS Tl

Answer: B

O dfa &

21. -m 3iR 21* — 3m?® BT I[UHBel FT P2

A Pm — Im? + lm + m?

B.2I° — 3Im? — 21°m + 3m°


https://dl.doubtnut.com/l/_gTxUAhpoSoCj
https://dl.doubtnut.com/l/_ipFME1gEHrOn

C.OB —3P%b—610>+1—m

D. 398 g PIs dg!

Answer: B

O A&

22. x+4 31X 3x BT OHHA HH & I B &7

A x? + 4z
B.x + 2x

C.3z° + =z


https://dl.doubtnut.com/l/_ipFME1gEHrOn
https://dl.doubtnut.com/l/_X0ocv7qk6pcx

D.3z% + 12z

Answer: D

O &

23. 36a°b’c + 4abc BT IUFEUS 7F 9 7 I PH
&7

A. 9ab

B. 3abc

C.4bc


https://dl.doubtnut.com/l/_X0ocv7qk6pcx
https://dl.doubtnut.com/l/_nc0gc8cYv6po

D. 12ab

Answer: A

O &

24. (8a” + 24a) + (a + 3) W fA=R #d &

C. 8a

D. —8a


https://dl.doubtnut.com/l/_nc0gc8cYv6po
https://dl.doubtnut.com/l/_pX6BiLg8IwR5

Answer: C

O dra &

25. (p-19)(p+2) & UMWV & AT FAT &PTI?

A p* — 17p — 38
B.p? — 10p + 21
C.4p° +12p+ 9

D. 19p° + 2p

Answer: A


https://dl.doubtnut.com/l/_pX6BiLg8IwR5
https://dl.doubtnut.com/l/_M8rbgphUGk1B

O A&

26. 112pg°r® + 14pgr

A. Tq%r
B. 11pqr2
C. 2p2q

D. 8qr?

Answer: D

O A &



https://dl.doubtnut.com/l/_M8rbgphUGk1B
https://dl.doubtnut.com/l/_1AgjbyFtbNSC

27. (z° + 2 — 132z) =+ z(z — 11) &1 99 7
5 A B 87

A. (:132 + 6:1:)

B. (x + 3x)

C. (x + 12)

D. (z + 16)

Answer: C

O @ s



https://dl.doubtnut.com/l/_1AgjbyFtbNSC
https://dl.doubtnut.com/l/_KHtxK7rPCvNl
https://dl.doubtnut.com/l/_YbDgrx8RqjrI

2

I
28. - — 32 + 4 1 IUHEUS FT &P1

A4 (x+1)
B. —2(x + 2)
C.(x-1)

D. &1H & PIg T8l

Answer: B

Oaﬂﬁﬁrwaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_YbDgrx8RqjrI

29.91y° + 13y fAUTS &1 719 =1 gPm?

A4y

Answer: B

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_rmnbUjFUNwIU

30.(3a — 9) + 3B fAUTSTH BT AA AT E ?

A (a-3)
B.(a + 1)
C.(a—1)

D. (a + 3)

Answer: A

O drA &



https://dl.doubtnut.com/l/_wa5QTKjJs2mU

31. (z* — y*) = (2% — y°) 1 fauTS A o1 8

Answer: C

O AT E



https://dl.doubtnut.com/l/_ZQFBiY7ExNft

32

3 -
15 Eﬁyﬁm:rgnﬁaﬁl

A.—3/2
B. —45
C.1/15

D.O

Answer: B

O @ s



https://dl.doubtnut.com/l/_1BnavCk8KbV3

1. fogesT A1 @R 781 381 33 T Pad 82

A. 3R

B. A<k

C. ™

D. F3Ph

Answer: C

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_rAFhEbUEd62T

2. 6x+10 = 22 STH x Bl AF T 8PN 59 I8

BT I B1?

A2

B.1

C.3

D.4

Answer: A

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_dqJdz5tYdlWx
https://dl.doubtnut.com/l/_TJh4mWDC7o5E

3.9 # 9§ i WP THIT &:

Az?+5=0
B.x+4=0
C2zt—22-7=0.

D. 390 ¥ ®Is T8l

Answer: B

O A&

4. 2x+3=5 2T YT H x BT A =T g2


https://dl.doubtnut.com/l/_TJh4mWDC7o5E
https://dl.doubtnut.com/l/_F65dr0CDrGc4

Al

B.O

C.2

D.3

Answer: B

O S &

5.x+3=5F x B AA G T AP ¢

A.2


https://dl.doubtnut.com/l/_F65dr0CDrGc4
https://dl.doubtnut.com/l/_w8aKr0y54KH8

B.1

C.4

D.5

Answer: A

O dfa &

6.x+7=12 & x BT A A9 & & I g2

A 4

B.5


https://dl.doubtnut.com/l/_w8aKr0y54KH8
https://dl.doubtnut.com/l/_XCKbD26hqE35

C.3

D.O

Answer: B

O A&

7. fhpT I & U fags o 5/2 g9 W 3/2 Ui
eI 8?

A.16

B.14


https://dl.doubtnut.com/l/_XCKbD26hqE35
https://dl.doubtnut.com/l/_BdiJp8YjvIVL

C.12

D.13

Answer: C

O A&

8. 19 ePaR quifes! a1 AT 51 81 fAg & 319 gories
&7

A.10,11,12

B.12,13,16


https://dl.doubtnut.com/l/_BdiJp8YjvIVL
https://dl.doubtnut.com/l/_e2XK9b3lDzv6

C. 20, 21, 22

D.16,17,18

Answer: D

O A&

9. 3x=2x +18 JHIBIUT H x B[ AT T &P1?

A. 23

B. 21

C.18


https://dl.doubtnut.com/l/_e2XK9b3lDzv6
https://dl.doubtnut.com/l/_TMqVvuKFUJRD

D. 19

Answer: C

O s &

10. 2y = 12-y THIHROT § y &7 A FT &P1?

A4
B.46
C.10

D.6


https://dl.doubtnut.com/l/_TMqVvuKFUJRD
https://dl.doubtnut.com/l/_RuwsQLMhDo1L

Answer: A

O dfa &

11. 5x+7= 2x-8 THIBIUT H x BT A :

A.O

B.1

Answer: D


https://dl.doubtnut.com/l/_RuwsQLMhDo1L
https://dl.doubtnut.com/l/_DQx9kmElmdaM

O drd &

12. 0.5x-(0.8- 0.2x)= 0.2-0.3x IHIBUN H BT A

T 8P1?

C.1

D.O

Answer: C

.Y l


https://dl.doubtnut.com/l/_DQx9kmElmdaM
https://dl.doubtnut.com/l/_2VgbNitM36wz

L — dlledl IR oy )

2n — 3 3n—8_n—|—1ﬁ. S
2 4 8 "

T 8PI?

13.

A.O

B.1

C.3

D.2

Answer: D

O da &



https://dl.doubtnut.com/l/_2VgbNitM36wz
https://dl.doubtnut.com/l/_CDROkxMnZ769

14. Q1 3i! dTcll Ush TAT Bl &gl 3ih, sdhls b
&l diF I 81 59 IS H 2D Pl Pl deadaw
U ST &l 3184 W 88 U &idl &l I SiTd
CAIEIY

A. 36

B.30

C. 20

D. 26

Answer: D


https://dl.doubtnut.com/l/_CDROkxMnZ769
https://dl.doubtnut.com/l/_Y2OmcQ14NVkg

O A&

15. TAT 40 B & 9PN H 9 YbR dIc Hl Ugelt

AT BT 1/5 UPT GERT FAT b 1/3 HPT b SRR &l

A.30,18
B. 25,15

C. 35,21

D. g9 & &Ig el

Answer: B

.Y l


https://dl.doubtnut.com/l/_Y2OmcQ14NVkg
https://dl.doubtnut.com/l/_Hr69sYdwT26O

L — dlledl IR oy

Sbr — 3

16.
2T

— 2H x BT HH =T gP1?

A.6

B.5

C.3

D. 4

Answer: C

O & s



https://dl.doubtnut.com/l/_Hr69sYdwT26O
https://dl.doubtnut.com/l/_P1P5s7VkSomq
https://dl.doubtnut.com/l/_XKvI5LhQBqgd

17. 5(x +4) = 9(4x-5) H x &I H =T gPI?

A.O

B.1

C 65
31

Answer: C

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_XKvI5LhQBqgd

18. T 37k W1 &I adu= 31 HI 319d 4:5 &1 5
ay & dI¢ 3 Y B 3UId 5 : 6 PN 37!
JAHT 313 T 87

A.20,25dY

B.10,15 Y

C.30,35dY

D. 40, 45 94

Answer: A

O it s



https://dl.doubtnut.com/l/_UNUMaL77rmFm

19. U RO I &I &, 3§90 T 4 316 gl A
397 3R & U H U 3118 6T S0l 1/2 T &l
&1 I8 gAY FAT ST B

O A&

20. U GRHY T B 32, 39b & A 8 AAF gl
afe 3591 F 17 SN & S0 dem &% § 1 ger feam S
ol g8 3/2 YT &Il &1

g% UNHY I (9 | 3 DI 82

A.61/53


https://dl.doubtnut.com/l/_EWyh38SluSzg
https://dl.doubtnut.com/l/_Qj0fGyvZbker

B.73/63

C.84/29

D. 398 I PIs dgl

Answer: A

O da &

ATy 9 AFAAF B et

1. 350 3ifdsd HeI dTell U Pt 300 H 3uciel gl
ae1 gfaerd sitd Hifsie|


https://dl.doubtnut.com/l/_Qj0fGyvZbker
https://dl.doubtnut.com/l/_UNeskvjylx7n

200
A %

100
B. %

50
C.— %

25
D. — %

Answer: B

O S &

2, U6 Tl 10% 2 W 4500 & 3uciel &1 gebdl Pl

3ifosd gour @ 82


https://dl.doubtnut.com/l/_UNeskvjylx7n
https://dl.doubtnut.com/l/_MDYl9YPOxueq

A. 6500

B. 6300

C. 5000

D. 5300

Answer: C

O St &

3. MfeiT U QRIHT HidTgel 1800 H &WRIdr At| 39
600 3P IRHd R T B 3R 3000 H o9 d
o1y i wfcrerd o gpm?


https://dl.doubtnut.com/l/_MDYl9YPOxueq
https://dl.doubtnut.com/l/_9J6nn4V9ZZd1

A. 0.1
1
_~ o
B.11 T Yo
C.0.25

D.0.13

Answer: C

O S s &

4. U ghMaR 240 3is Ufd &34 60 Bl &3 I TG
'STH 10 35 ¥R | AY 3ie B Ufd Gl 72 BT R
I ot &1 et 81f4 % =11 gem?


https://dl.doubtnut.com/l/_9J6nn4V9ZZd1
https://dl.doubtnut.com/l/_gIBnfFTf7iE6

A. 23

B.19

C.13

D. 15

Answer: D

O A &

5. f5efl g W U Gl & R &1 o3 350%.
ofT| fhl @ Pl & 12% &1 o i g AfA w1 82


https://dl.doubtnut.com/l/_gIBnfFTf7iE6
https://dl.doubtnut.com/l/_m8m6Ds0IhOjz

A.392

B.426

C. 331

D. 203

Answer: A

O S &

6. 10% o¢ Ifgd d9ciH 7 Ue fUdrs arar A9+
5500 %. H WRIGT| o8¢ 38+ A Ugal 29 HelH &1 Jed

T 82


https://dl.doubtnut.com/l/_m8m6Ds0IhOjz
https://dl.doubtnut.com/l/_yxoQWHxpDKZB

A. 6500

B. 6000

C. 5500

D. 5000

Answer: D

O S &

7. Uh QR HI SIS 10000 &1 IfT =97 2%

d1ftfes g1 gs dl Uh dY a1 2R ! XA S1d
CAIE Y


https://dl.doubtnut.com/l/_yxoQWHxpDKZB
https://dl.doubtnut.com/l/_6pHdHnxjyQ52

A. 20000

B. 12000

C. 5600

D. 9800

Answer: D

O S &

8. &1l 1 3ifdsd geg 4500 dAT T = 30% &: dl
fehe oo oI B


https://dl.doubtnut.com/l/_6pHdHnxjyQ52
https://dl.doubtnut.com/l/_KMWQFqsOHp3M

A. 1600

B. 1951

C. 3150

D. 2091

Answer: C

O S &

9, U & 3ifdhd Tew 450 AT 92T 10% &1 df fawhd
e I 87


https://dl.doubtnut.com/l/_KMWQFqsOHp3M
https://dl.doubtnut.com/l/_YUKIhxbRLlRK

A. 206

B. 307

C. 205

D. 405

Answer: D

O i R &

10. ¥EM & fUdTSh 1 39 EH & A H! & I 2
I ¥ET & fArar €| & 35 g 98 €, A N Hr 3y

T 82


https://dl.doubtnut.com/l/_YUKIhxbRLlRK
https://dl.doubtnut.com/l/_PKeU3YanVMQa

A.6,42

B. 6,36

C. 8,64

D. 742

Answer: D

O S &

11. U 311Id &I gRATY 13 It d27 i8S 5/2 I
&1 31Id Pl TaTs o= gPh?


https://dl.doubtnut.com/l/_PKeU3YanVMQa
https://dl.doubtnut.com/l/_SMMo8EOyjbJj

A.4 cm

B.3 cm

C.2cm

D.1cm

Answer: A

O i sw &

12. U HIF1Sd 7500 WRIGT 3T d2T 34 6600 H s

ST Y A1 T g1 Il


https://dl.doubtnut.com/l/_SMMo8EOyjbJj
https://dl.doubtnut.com/l/_BU0EmK6n4Iai

A. 4 12%

B. 814 12%

C. 811 16%

D. o119 16%

Answer: B

O s &

13. U ot 1800 H WG 3T AT 1600 H &<l 718 Y
oY 1 81 % 8P |


https://dl.doubtnut.com/l/_BU0EmK6n4Iai
https://dl.doubtnut.com/l/_3K3KJtmWxePf

A 12— %

B.11— %

C.13— %

D.16 %

Answer: B

O S &

14. 51 7 45 39 U 20 Ufd Goid &l @ I
WIS T 394 U Y 3 ufe 9 Y e I 9=
a1 &1y A1 81f %


https://dl.doubtnut.com/l/_3K3KJtmWxePf
https://dl.doubtnut.com/l/_9TFwyUGNqW4b

A. 81 16%

B. @119 50%

C. 1Y 80%

D. 81 72%

Answer: C

O S s &

15. Ueh % 8000 RUY H TWRIE! 7TE AT 10% oTTH R
ot T A1 T EPT


https://dl.doubtnut.com/l/_9TFwyUGNqW4b
https://dl.doubtnut.com/l/_zCwG1enm2gbb

A. 10000

B. 800

C. 650

D. 350

Answer: B

O @i s

16. G P ot 4% BIfF B PR 4% 9 W

STl €, 7 6 T 3178 UIed &Ia1 &1 ot BT o6 Jed
=T gIIT?


https://dl.doubtnut.com/l/_zCwG1enm2gbb
https://dl.doubtnut.com/l/_pR9ZquAVWDn2

A.75

B. 90

C.50

D. 25

Answer: A

O S &

17. 9t A Afdhcet IR A &dT W dYT g9 feiv
6% o Tfed 212 TG Pl &=RIA BT Prar foan
dc oM A Ygl b1 Hed =T &P1?


https://dl.doubtnut.com/l/_pR9ZquAVWDn2
https://dl.doubtnut.com/l/_g2woC1vNRRdy

A. 800

B. 600

C.400

D. 200

Answer: D

O S s &

18. 7S 3194 el Al BT 80% T - & dlG 180
9T &, dl IR H 39P 9 fod w9 gioT?


https://dl.doubtnut.com/l/_g2woC1vNRRdy
https://dl.doubtnut.com/l/_hWDlJJh4Dmfi

A. 1600

B. 1253

C.900

D. 1093

Answer: C

O S s &

19. 50 37TH[ & g H 60% 3 fdepd & gU &
fSrT gcs gU 31THT bl T S HIfTU|


https://dl.doubtnut.com/l/_hWDlJJh4Dmfi
https://dl.doubtnut.com/l/_fb7QVfW55ZJi

A. 20

B.30

C.10

D.O

Answer: A

O S s &

20. 9 3B H HEl & BRUT 500 H At a1t i &
e | 30% BH! Pl 3R A1 Jod H fopaT g1 g3

T 7T 1 g2


https://dl.doubtnut.com/l/_fb7QVfW55ZJi
https://dl.doubtnut.com/l/_S1nmz0loPzBo

A.190

B. 230

C.350

D. 280

Answer: C

O S w &

21. 20 UfReT T 3 Gl YIS A 3UTd: =T 8PI?

A4:3


https://dl.doubtnut.com/l/_S1nmz0loPzBo
https://dl.doubtnut.com/l/_Rou0dwRVaatX

B.5:3

C.8:11

D.5:9

Answer: D

O dfa &

22. IRIEY IR # 38T g4 & BRI 60 R
gfdeiicr e arat Ut & d 4o § 5% (G &

dl =31 Hog =T gPT?


https://dl.doubtnut.com/l/_Rou0dwRVaatX
https://dl.doubtnut.com/l/_oYVliOVj71lm

A. 53 4]

B. 60 nUJ[

C. 63 =4[

D. 68 xUq[

Answer: C

O S &

23. 2000 ®YJ BT 2 9Y & ol 5% aifities @ I

<qshdlg TSl SITd PIfIv STafd SATsT dftie FATfaid
gl 8


https://dl.doubtnut.com/l/_oYVliOVj71lm
https://dl.doubtnut.com/l/_BTTZOoxuXnQd

A. 407

B.309

C. 118

D. 205

Answer: D

O S s &

24. 8000 ®YJT &I 3 Y & AU 4% aiffies @ I

qhdlg A1 S DoVl Sdfe &= e
AT el 82


https://dl.doubtnut.com/l/_BTTZOoxuXnQd
https://dl.doubtnut.com/l/_HbPIa6ukxfa7

A.1200.93

B. 1009.81

C. 998.81

D. 892.68

Answer: C

O S s &

25. 800 WYY &I 2 ¥ &b felU 5% aTfis STl HI &3

A Ihdlg ST S Hiflv i s dlitid
ST Erel &


https://dl.doubtnut.com/l/_HbPIa6ukxfa7
https://dl.doubtnut.com/l/_g6WaDjiQA3PG

A. 283

B.492

C. 882

D. 663

Answer: C

O S s &

26. 1000 ®9 P 2 gY & eV 4% TIfYb TSI HI &3
I Ageq sid Hifslv Sefe Aae affe ddifed
fopam &7


https://dl.doubtnut.com/l/_g6WaDjiQA3PG
https://dl.doubtnut.com/l/_acZFgyZkAIYY

A.1192.7

B.1081.6

C. 129138

D. 1363.9

Answer: B

O S s &

27.99 2000 & 3id H foodt 2R I STHEEAT 10,000
oft| gTH 4% a1 &R A gl &S a9 2002 & 37d

39 Q87 hI ST =T aPh?


https://dl.doubtnut.com/l/_acZFgyZkAIYY
https://dl.doubtnut.com/l/_YDlrbXNHE8aZ

A. 11981

B. 11392

C. 10816

D. 10863

Answer: C

O S s &

37e1 10 e 3R ufaery S


https://dl.doubtnut.com/l/_YDlrbXNHE8aZ

1. &1 § Urg Sdf &I gI-al el a1 81 88 &9 &l
TSN 8P| TS Pl gl elthl e & fav Afg
g I AT TG dl CIfthdl ol HAT T ]
87

A. geTt arft

B. ggI grft

C. sRRTel¥

D. TG &l

Answer: B



https://dl.doubtnut.com/l/_MUWoPeXjxizt

| ¢ b I I R Do | IEPAVASER_ A\ | J)

2. f&dl g & fAwioT § 10 Aoy B N B &
forH Jurad: 30 f&T & o RTEPNI 3 ATl H
T dfl Y FUad: JHI =T ePPI?

A. BH

B. S&TAl

C. sRRTel¥

D. $E &l

Answer: A

| s ]


https://dl.doubtnut.com/l/_MUWoPeXjxizt
https://dl.doubtnut.com/l/_zGmSTkJSnHD0

| @ JifS IR A |

3. U QA & A d¢4 AT g4 F g A Bl 71
3 37U ® §dT I1 gedr g, dl 37 gl R
DI........PEA &2

A. fa=Ror

B. ShHTIUTCI

C. eRTaY

D. 3IPATUTCI

Answer: D



https://dl.doubtnut.com/l/_zGmSTkJSnHD0
https://dl.doubtnut.com/l/_UcjiNeig8wnw

4.3f¢ 4 IR § AL 20, 40, 60, 80 kg 37T¢] & &

i Iddh ST H SRISR 31Te] 31 11 dl Yo aIv |

faseIT 3oL 3T &

O dfd &

5.10 Hiex HATS dIcl Ueh Sig & W &Hl BRI 8 Hic?

21 IAH A & 39 fostelt & @R 6 Hare sid
$Hifavl Gah R 12 Hie 2


https://dl.doubtnut.com/l/_UcjiNeig8wnw
https://dl.doubtnut.com/l/_SyOU5wpUCBdn
https://dl.doubtnut.com/l/_OSGHghhNeNJO

A 21

B.18

C.15

D. 16

Answer: C

O i s

6. 6 IG| o U gRaR H 21 {31, Irga &l @ad
gIal &, a1 8 US| & U UNGR H Tael &bl fopaHt
HTST BT WUd gl 87


https://dl.doubtnut.com/l/_OSGHghhNeNJO
https://dl.doubtnut.com/l/_BpCYEzLYlbGG

A. 30 foeamm

B. 28 fosaT.

C. 93 fopar

D. 37 foBan

Answer: B

O S &

7.Uh 9 45 fopHl/der & U JHH 1 9 I Jal
gl 39 150 f@ft. & @ aF a1 F a1 I9g
PPI?


https://dl.doubtnut.com/l/_BpCYEzLYlbGG
https://dl.doubtnut.com/l/_gwWTQk7PCkyj

A. 312 fAqe

B. 200 fAqe

C. 407 fAqe

D. 600 fA¢e

Answer: B

O S s &

8. Uh HHRA H 1 JHI. &I Wbal 25 fohrl. &l
ardfd®e gl &l fARfd &var g, d 45 el &
IR - &1 & e fasd AT, & Thel ST TaT?


https://dl.doubtnut.com/l/_gwWTQk7PCkyj
https://dl.doubtnut.com/l/_1It8l21anjpD

A.1cm

B.1.4 cm

C.1.8cm

D.1.9cm

Answer: C

O S s &



https://dl.doubtnut.com/l/_1It8l21anjpD

x| 2358w
y| 6915|243
9, ————
ARt 3R 82
O A swRE
41 T|IE| 13] 11
a4 6] 20|22
10.
IE RN IHATIIIH &7



https://dl.doubtnut.com/l/_n6C0AzYJru8Q
https://dl.doubtnut.com/l/_mXkttfHSENcr

11. AfG b 34 oty Uil | 272 Tl il gt da
Bl 8, dl 2 24 Tlie} USied H fobaH1 g3t ag Hofi?
A. 195 |
B. 200 |
C.192 |

D. 189 |

Answer: A

Oaﬁ%ﬁrmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_mXkttfHSENcr
https://dl.doubtnut.com/l/_JYLcPWQ0Tfne

12. U IRAR & 8 W ¢ 3 3 91, 2 Bl 31R
1 319 91 9red €, g & wiResar @ gpfi? - 9
A.1/8
B.3/8
C.5/8

D.9/8

Answer: B

O it s



https://dl.doubtnut.com/l/_g4BUHaK9ITxU

13. g&IT 3118 del § 250 206G 28y el &, dl 500
I &l 18T B4 H 3 a1 TuI PP1?

A.1hr

B.1/2hr

C.2 hr

D.6 hr

Answer: A

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_V2QcOSav2KPN
https://dl.doubtnut.com/l/_1YN0s3vAkHsF

14. TTc Uch I¥AT AT g 39H 5 geTa GRUMH bl
8 I[N Tl & 319 31 gRomy fAedr g1 ag I
g Hea & ferpl &1 ag el IS HSH 1 87

A 12

B. 10

C.6

D.8

Answer: D

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_1YN0s3vAkHsF
https://dl.doubtnut.com/l/_zDQCjyncwY4Q

15. 2MoqT BT TF Y 31T QN Bt 3 | 4 3 &1 5 T
16 39! Al Bl Y 3! 37 THI DI Y P 3
It EPfT| 3T IdAT 3 STd B

A.36aY

B.32dY

C.30qdY

D.29 9y

Answer: A

O Sfd &



https://dl.doubtnut.com/l/_zDQCjyncwY4Q

16. STRWUS & I1q AT AR B SA/BAT HI U
4: 1 3T Ufaerd a1 gP1?

A. 20%, 60%

B. 30%, 70%

C. 65%,35%

D. 20%, 80%

Answer: D

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_An6LRStN4SyN
https://dl.doubtnut.com/l/_ZMLDIZyR7kzo

17. Pedicl Weld dlel 11 f&eTfsdl &1 defiied WerA
aTel 4 fEenfadl | 51 31UTd =T gP1?

A4:11

B.11:4

C.11:2

D.9:3

Answer: B

O &



https://dl.doubtnut.com/l/_ZMLDIZyR7kzo

18. I x @ y Ufaeim 3rqurd & €, a1 Ay awoft

SR1 21, Lo, Yy AUT yo BT A T PI?

x | 12 14 x, | = 4%

| v | = ¥, 4 16| ¥ |

Axy =24,220 =6,y1 = 6,y2 = 2

B.x1 =48, 22 = 7, y1, y2 = 2

Cxri=32,2z2 =5,y1 =1y2 =3

D.x1 =56,x2 =7, y1 = 8, y2 = 3

Answer: A

Oaﬁ%ﬁrmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_ixQymNOPrwTW

19. 45 3TeH food) BRI BT 49 e § THTT 4 &,
ar 35 31rcH 3 BRI B fopaa feq & THI BIIN?
A. 52
B.57
C.70

D. 63

Answer: D

ommaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_ixQymNOPrwTW
https://dl.doubtnut.com/l/_LwQMKxBjupRN

20. 6 91 U glol b 12 gl & R &, a1 9 7 gRI
gis1 fopd gf § ¥ Y s |

A.10

B.8

C.6

D. 4

Answer: B

Oaﬁ%ﬁrmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_LwQMKxBjupRN
https://dl.doubtnut.com/l/_5doMneRu60I9
https://dl.doubtnut.com/l/_CvsnkSUc0wk8

21. fedt AfA Bra-t § 300 IfAw! & faw 90 fea
&1 Ve Il 81 Ifg 60 IfAes 3R 3 371 €, o
W= Il fosdq faqT aa gedii?

A. 90

B. 85

C.75

D. 80

Answer: C

Oa‘l@,ﬁrwaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_CvsnkSUc0wk8

22. Uh BR 120 fpdl. B @ dF H=A H 9 ofle?
Uglel Pl ATaLFBAT Bidl &1 360 fpHT. B gt 7

Y H PR Pl fobd- cilex Uclel ol TagehdT &1T?

A.30 iR
B.27 dlicy
C. 24 &l

D. 20 &l

Answer: C

O it s



https://dl.doubtnut.com/l/_mAQODV88cnE7

23. U Sermst 12 foert. ufdeer & ard I Icios
U fAfAd gt 45 e B R®T v &1 20 e § 37

&1 B T B & v fobsd a1el A <=1 gPm?

A. 27 km/hr
B.30 km/hr
C. 24 km/hr

D. 20 km/hr

Answer: A

O it s



https://dl.doubtnut.com/l/_POLKDEOvJtIV

24. 20 U9 U gis1 &l 12 He H Wielt Sd 21 Ife gt
P 4 T § Wlell BT &, dl fobd= gul &l 3maedasdl

arft?
A. 40
B. 60
C.38

D. 36

Answer: B

O A E



https://dl.doubtnut.com/l/_jM9ryoE4Iphz

25. 150 Jfth U g+ b1 fAAuT 45 fet & Hvd &l
I 999 &I 18 fed § §911 & v foodq s
3MGRAHdT gPN?

A. 470

B. 392

C. 307

D.375

Answer: D

O it s



https://dl.doubtnut.com/l/_1wVYjPsQwrMw

26. W &I I¥G37 BT YUSR 250 AfhAl & felv 6
IATE dP 9T &1 gl YUSR 150 FfhAl & few
fopd AT o 9T d aPi?

A. 9 I8

B. 10 ¥Tg

C. 8 U«dlg

D. 7 ddlg

Answer: B

O it s



https://dl.doubtnut.com/l/_OAIPafVnmumM

27. Y 8 foprl/der &t aTel I bl STl &1 98 20

fie # ¥pel ugadl 81 A a8 16 e § Pt .
Ug A1 dTe Al 39 fopd et & et EPm?

A. 10 km/hr

B. 9 km/hr

C. 8 km/hr

D. 7 km/hr

Answer: A

O Rz E



https://dl.doubtnut.com/l/_Gv3BaEOMxiU7

28. Uch SbGR A Udh YR Wd- &l 8 HelH # §-M
&1 51 for &1 ShaR & U 210 Haigy &1 379 6
HEHT H & BIH AT @+ & feld dal I i foe
3R ASTgy P W IT g1

A. 87

B. 80

C.70

D.77

Answer: C



https://dl.doubtnut.com/l/_4tdg73uGvuWr

29, 45 Afth foed! BH &I 13 o7 § &vd g1 3 R

&I 39 b foodq fgd # T H1?

A 17

B.16

C.15

D.4

Answer: C

O &



https://dl.doubtnut.com/l/_4tdg73uGvuWr
https://dl.doubtnut.com/l/_TL9iQXhesF5m

1. 319 e A & qivac &rdm &, ar gEet I 7 oft
qRadH eidl &1 59 9Rdd PI =0T Hed gl

O @i s



https://dl.doubtnut.com/l/_TL9iQXhesF5m
https://dl.doubtnut.com/l/_kkB6ISqlSZit

A.100°

B.180°

C.120°

D.40°


https://dl.doubtnut.com/l/_CtQsP6aOJGl0

Answer: A

O dfd &

3.3MplA A Lz = ?
10
A.110°

B.75°


https://dl.doubtnut.com/l/_CtQsP6aOJGl0
https://dl.doubtnut.com/l/_MaIyewtm8ULV

C.115°

D.60°

Answer: C

O @i s



https://dl.doubtnut.com/l/_MaIyewtm8ULV

A 75°

B.130°

C.125°

D. 40°


https://dl.doubtnut.com/l/_WbpJJfSWcyJy

Answer: B

O A&

5. fpedl §ig 31Thid & ART AR UP Taa Pl H
&l TS &Y Bl T hed &l

O S &

6. 31T I gAY BT AT

A. 3 (ci+3)


https://dl.doubtnut.com/l/_WbpJJfSWcyJy
https://dl.doubtnut.com/l/_OA5HccSHZZuL
https://dl.doubtnut.com/l/_dWWPykvIDmJK

B. 2 (cf + d)
C. 4 (c:+d0)

D. 5 (cTT+)

Answer: C

O dfa &

7. 351 BT INHATE

A. 2 x Y3l

B.3 x Yail


https://dl.doubtnut.com/l/_dWWPykvIDmJK
https://dl.doubtnut.com/l/_z3Gj0mBmWBUk

C.4 x Yat

D.5 x Y3l

Answer: C

O A&

8. gHIcR I # .... . B &l &l

A 4
B.5

C.3


https://dl.doubtnut.com/l/_z3Gj0mBmWBUk
https://dl.doubtnut.com/l/_naNJSsK3SnPr

D. 2

Answer: A

O &

9. ATHIR AT DI FHG YU 39T H

A. T d
B. U4
C. gqH

D. BIfory



https://dl.doubtnut.com/l/_naNJSsK3SnPr
https://dl.doubtnut.com/l/_R0mlkV1sTlxX

Answer: C

O dd &

10. U IR &G 3Pl gRT ERT ST del &1 el

g7

O S &

11. 31 BT ATBo:

Al-b


https://dl.doubtnut.com/l/_R0mlkV1sTlxX
https://dl.doubtnut.com/l/_53we73F13wdP
https://dl.doubtnut.com/l/_5DwGGE95v7qQ

B.I+b
C.l xb

D.1/b

Answer: C

O dfa &

12. 351 BT ATHBA


https://dl.doubtnut.com/l/_5DwGGE95v7qQ
https://dl.doubtnut.com/l/_C5hg93ZiXQbp

Answer: D

O A&

13. BT & &A%

A — xXbxh
B.b X h

C. 2bh


https://dl.doubtnut.com/l/_C5hg93ZiXQbp
https://dl.doubtnut.com/l/_3WfGfp8i5UrP

D. (bh)*

Answer: A

O &

14, foseft IHIAR IqYT & Q1 A PN B A
RIR ¢ | FHIR I & it HIon H A9 31
BT |

A.60°

B.90°


https://dl.doubtnut.com/l/_3WfGfp8i5UrP
https://dl.doubtnut.com/l/_zUdMU0EBh8JK

C.120°

D. 180°

Answer: B

O A&

15. 37T & AB || CD &, a1 £C &1 HI- &1 P12
D _ C

'
o



https://dl.doubtnut.com/l/_zUdMU0EBh8JK
https://dl.doubtnut.com/l/_yyKJqkmIaYG1

A.95°

B.85°

C.65°

D.75°

Answer: D

O S &

16. & TS UTHia & ABCD 3R EFGH TR TqysT &

X BT 7T T aPm?


https://dl.doubtnut.com/l/_yyKJqkmIaYG1
https://dl.doubtnut.com/l/_N1SxGOnAkGd5

17. 37TBfd KLMN U IJHIaR IqY 8%, y , z BT A

T gPI?


https://dl.doubtnut.com/l/_N1SxGOnAkGd5
https://dl.doubtnut.com/l/_Fu8wJCymtyO2

A.170°

B.130°

C. 140°

D. 150°

Answer: B

O s



https://dl.doubtnut.com/l/_Fu8wJCymtyO2

18. 31 & ) 37k BN BT T fasd-T 2rdT 872

A.90°

B.120°

C.360°

D. 180°

Answer: C

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_Fu8wJCymtyO2
https://dl.doubtnut.com/l/_m4ogSZIxtbiT
https://dl.doubtnut.com/l/_PwjlERbCCepA

19. 351 & Tf) STRIBION BT AT fopd1T gt 82

A.90°
B.120°
C.360°

D. 180°

Answer: C

O A &



https://dl.doubtnut.com/l/_PwjlERbCCepA

20. 37Thfd § ABCD Ueb I3 & dl x bl HIH =T 117

A 4

B.3

C.2

D. 1


https://dl.doubtnut.com/l/_Zfb6H3ndlFkS

Answer: A

O A&

21. 3Tpfd # AR IqYSTH /B = ?

Oaﬁﬁﬁrmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_Zfb6H3ndlFkS
https://dl.doubtnut.com/l/_FUewSEOCNVfe
https://dl.doubtnut.com/l/_mFQs5w9cqCAZ

22. /x = 7

A.15°

B.35°

C.45°

D. 56°


https://dl.doubtnut.com/l/_mFQs5w9cqCAZ

Answer: C

O dfa &

23, YT & STGIPITI Bl AT AT gl

A.90°
B.120°
C.360°

D. 180°

Answer: C


https://dl.doubtnut.com/l/_mFQs5w9cqCAZ
https://dl.doubtnut.com/l/_LGAxeNNr8x53

O A&

24, ST & STIhIUN Bl T =T 8

A.90°
B.120°
C.360°

D. 180°

Answer: C

O S &



https://dl.doubtnut.com/l/_LGAxeNNr8x53
https://dl.doubtnut.com/l/_zix7TBSiwvSl

25. f&u BT # x &1 A4 =1 1?2

A.70°

B.120°

C.360°

D. 180°


https://dl.doubtnut.com/l/_zix7TBSiwvSl
https://dl.doubtnut.com/l/_SvtrwBrBRrIb

Answer: C

O dfd &

37T 12 S BRI BT 0T

1. ARG 31MPRI & fAT 3MTeeR G oI TAId
Gad

g-4TH

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_SvtrwBrBRrIb
https://dl.doubtnut.com/l/_LGs26wpUONN8
https://dl.doubtnut.com/l/_JCstsBughIB5

2. fAgfcifad 3MeRT & v 3eeR gF Bl T
Gad

RYSIIePR 1

O A&

3. fAafcifad 3MBRT & v 3eeR gF Bl T
B
I°f 3R aTer fORTAS

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_JCstsBughIB5
https://dl.doubtnut.com/l/_XBQnX8O7Q5mc

4, FAgfAfEd 3MBRI & AU 3TeeR G B T
Gy
o1 3R dTel oA

O da &

5. 31 foodfl IgWheics & Beldh A1 QU AR &
B &7
(i) 3 B (ii) 4 B (iii) Tep ol 3R AR By

O dfd &



https://dl.doubtnut.com/l/_UrZOwYeKW1ro
https://dl.doubtnut.com/l/_pC7Mc4tTcx7l
https://dl.doubtnut.com/l/_tROYs7yqTTHj

6. TRIT VAT Sgheich I ¢ TSI theleh! ol A
I off T &

O dfd &

7. T Ub I°f 157 31k U g9 U & gid €2 W
HIfae|

O dfd &

e 13 P sfafa



https://dl.doubtnut.com/l/_tROYs7yqTTHj
https://dl.doubtnut.com/l/_5gCw1C0u05sh
https://dl.doubtnut.com/l/_uxICS4nUQIIn

1. AR IqysT ABCD foi9H AB = 4cm, BC = 6cm,

/B = 60°

O S &

2. IqHsT ABCD 1 9T Hifaiv| G AB-5cm, AD-

4cm,BC-3cm, ZA = 60° 3R /B = 145° ¢

O dfd &

3. IqYst ABCD &I 37T HIfSIT f5-TH AB - 4.2 cm

BC -36 cmCD48 cm, /B =30° 3R


https://dl.doubtnut.com/l/_uxICS4nUQIIn
https://dl.doubtnut.com/l/_XwITYvJaSyiV
https://dl.doubtnut.com/l/_HYANBhfvVpUu

/C = 150° g

O s &

1.UP 2ledd b Y 8cm X 5¢cm &1 10m x4m SlaR

o 0 fopdn e aphr?

A. 20000
B. 10000

C. 150000


https://dl.doubtnut.com/l/_HYANBhfvVpUu
https://dl.doubtnut.com/l/_xv1gHjFcIzgJ

D.O

Answer: B

O it sw &

z.waﬁaéaa?rrrrwcm X 5cm gl aﬁ:aéﬁrzﬁ
B 20 SYAT &, dl W 5iTd HIfITl

A. 10000

B. 20000

C. 1500000


https://dl.doubtnut.com/l/_xv1gHjFcIzgJ
https://dl.doubtnut.com/l/_llOdF9QcOvIr

D. 300000

Answer: B

O ==

3.T® 3.5 cm 3331 arel g &t affe o gpm?

A.44 cm
B.22 cm
C.66 cm

D. 88 cm


https://dl.doubtnut.com/l/_llOdF9QcOvIr
https://dl.doubtnut.com/l/_qDOaIa3S9Hnp

Answer: B

O dfra &

4. 31 &1 BisTT o fped garfal &

A.d

B.b

Answer: D


https://dl.doubtnut.com/l/_qDOaIa3S9Hnp
https://dl.doubtnut.com/l/_eTT64afNDNkZ

O A&

5. <1 I AFBc :

A .Ttr

B. (331)"2

C.2nr

D. 2r2

Answer: A

O S &



https://dl.doubtnut.com/l/_eTT64afNDNkZ
https://dl.doubtnut.com/l/_QfBVrqjozLoF

6. 100 HieX daTs 317 50HIe: dISS are 3MIATRR
i & IRY 3R §18 P4 &1 &3 50 3 gfd I,
6l @ =1 gPI?

O S &

7. 6t IIATAR & & iars 3R =iers &1 3rurd
4:1 g1 I BT AABT 1600 Hie? &, d 10 BT 1
Y. HI 3 A 3T TR A fBd=1 I g

A. 200


https://dl.doubtnut.com/l/_QfBVrqjozLoF
https://dl.doubtnut.com/l/_7ZNyfTJCJweC
https://dl.doubtnut.com/l/_UZsW9ckaoRfG

B. 2000

C. 20000

D. 160000

Answer: B

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_UZsW9ckaoRfG

1 gAY =T T2


https://dl.doubtnut.com/l/_8ua6bMEyxeZ8

A.49 cm

B.40 cm

C.30cm

D.39 cm

Answer: D

O S R &



https://dl.doubtnut.com/l/_8ua6bMEyxeZ8

7 i

0.

givATT STTd B
A. 4.3 cm
B.6.4 cm
C.10.2 cm

D. 83 cm


https://dl.doubtnut.com/l/_A1a0ZYyqdqDU

Answer: C

O A&

& (TN

10.

gAY STTd P

A. 22 cm


https://dl.doubtnut.com/l/_A1a0ZYyqdqDU
https://dl.doubtnut.com/l/_RzJeHm0fiEAO

B.340 cm

C.48 cm

D. 56 cm

Answer: C

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_RzJeHm0fiEAO

BRIfHd UPT BT ATB SITd B |

A. 40cm?

B. 90cm?

C. 158¢cm?

D. 156¢cm?


https://dl.doubtnut.com/l/_E6kcy66kiTK4

Answer: D

O dfa &

12.37BfdH L2 =7 f

A . 75°

B.130°


https://dl.doubtnut.com/l/_E6kcy66kiTK4
https://dl.doubtnut.com/l/_VW5p890V3vWW

C.95°

D. 120°

Answer: A

O @ s



https://dl.doubtnut.com/l/_VW5p890V3vWW

13. B HUPT BT ATHA STd B |

A. 15¢cm?

B. 30cm?

C. 60cm?

D. 45¢m?


https://dl.doubtnut.com/l/_jbStbZpqBSO9

Answer: D

O A&

14. SifHd YPT BT ATB SITd B |



https://dl.doubtnut.com/l/_jbStbZpqBSO9
https://dl.doubtnut.com/l/_hnLeOdbOV0Hy

A. T7em?

B. 49¢cm/?

C. 32em?

D. 29¢m?

Answer: B

O &



https://dl.doubtnut.com/l/_hnLeOdbOV0Hy

15. B UPT BT ATHBA STd B |

C. 205¢cm>

D. 263cm’

Answer: A


https://dl.doubtnut.com/l/_vCJig2VKcWLt

O A&

16. 300 1. TS 3R 200 ). diS8 ITA IATHR
i 81 396 IRT 3R 918 oPIHT &1 918 &P &I
W 30 WO O Y &3 I 57d B |

A. 3000%.

B.300®

C. 30000 %o

D. 20000 %o

Answer: A


https://dl.doubtnut.com/l/_vCJig2VKcWLt
https://dl.doubtnut.com/l/_8cmHivT2o464

O A&

17. R A A o] & FAIGHR 3ed Y g
20cm X 16cm x 1dem &1 OF 10 oy A1 &
foIU 31Taeas e1d Hi i BT ol IS AFBct =T
&7

A. 4080 %o

B. 16080 B0

C. 5025 %o

D. 3009 %o


https://dl.doubtnut.com/l/_8cmHivT2o464
https://dl.doubtnut.com/l/_qbXWnQlSh29r

Answer: B

O da &

18. 600cm’ USIT &A% a9 B YT I
Hifau|

A.10 cm

B.9cm

C.8cm

D.7 cm


https://dl.doubtnut.com/l/_qbXWnQlSh29r
https://dl.doubtnut.com/l/_9Z9lsbs0y1WD

Answer: A

O da &

19. 4m AT dYT 3m HTS I Uh s SRR

¢hl fosxlt emg & §11 81 39 1 F AU 379TH
eI Y AT T 82

A. 80.13cm?>

B. 98.64cm?

C.73.16cm?

D. 7543cm?


https://dl.doubtnut.com/l/_9Z9lsbs0y1WD
https://dl.doubtnut.com/l/_oggOBbQ7Lb9M

Answer: D

O da &

20. U Yaq # 24 JThR e &1 R &6 F=ar
28 cm dYT HAe 8m &1 105. ufd m & ¥ |aft

R & g9 UPT Bl U BT BT T T g2
A. 52640
B. 50340
C.32500

D. 48600


https://dl.doubtnut.com/l/_oggOBbQ7Lb9M
https://dl.doubtnut.com/l/_7R4fp6I95khc

Answer: C

O da &

21. A 80 H). T Il U IR AgH &
fPIR-fPIR Sisar g1 =T Uss 70 M. didrs daT
50 Ht. 9SS 91 ISR g & IRT 3R §isdl
&1 A& QT 3797-3797 A & 3 TG PIId &1 BIF
A gl & R a1 Hfaes?

A. 50 Ht.

B. 70 H.


https://dl.doubtnut.com/l/_7R4fp6I95khc
https://dl.doubtnut.com/l/_xX7HV0qSbdzF

C. 240 H.

D. 80 H.

Answer: C

O A&

22. U IATGR A &I dars 10 1. 31 9IS 8
M. 21 fodl FIieR Agq B gRAY 39 ISR
HeM & IRTeR g, di {5y A o1 &A% 371w &2

A. 2m?


https://dl.doubtnut.com/l/_xX7HV0qSbdzF
https://dl.doubtnut.com/l/_sepKAGQ2MBcf

B. 1m?

C.3m?

D. 4m?

Answer: B

O dfa &

ZB.WEléﬁﬁlﬂﬁﬁTqmcm X 12cm &l 3m X
Am GIaR T UF fobdd ersa Pl afg 1 ersd ol
DI - 2 FGAT &, Al ol W =T P11


https://dl.doubtnut.com/l/_sepKAGQ2MBcf
https://dl.doubtnut.com/l/_2hjvZJFwGGoO

A. 120

B. 144

C. 2000

D. 1440

Answer: C

O A &

24.U% 30 m PTBR Uih & 1 7 29 &1 IR0 U
SIN & T PBled! gl Uh IR Pl dgie 2m ddT


https://dl.doubtnut.com/l/_2hjvZJFwGGoO
https://dl.doubtnut.com/l/_SUwneVTLi8nW

SN IRA &I e 3m &, dl Ui &b AY AP Bl
ATPHe SITd B |

A. 756¢cm>

B. 632cm?

C. 542cm?

D. 432cm/?

Answer: A

O A &



https://dl.doubtnut.com/l/_SUwneVTLi8nW

25. 1.2 m ST dTal g IR BT AT 84 cm ¢ IS

fedt fiem P A R4 &b fAlv A AR HI Uh
IR gHA & falv 500 IFHR Pl Ysd &1 HaMH B
B T &2

A. 16320

B. 15840

C.17670

D. 18993

Answer: B



https://dl.doubtnut.com/l/_EepvHRNqGCSR

| ¢ b I I R 2o | IEPAVASER_ D | )

26. TP 18 cm I dldl Wid & AN W 3ieR &hl
3R 4cm dIgS &1 fEsS o1 g3 g1 fesire ara
UPT BT AFBA T BP1T?

A. 183cm?

B. 176cm >

C. 189cm?

D. 193cm?

Answer: B

| s ]


https://dl.doubtnut.com/l/_EepvHRNqGCSR
https://dl.doubtnut.com/l/_M25GnWxl1yRm

| @ Jifs FR A

27. AT ISt ABCD bl &A%l

1
B.b X h
C.2a + 2b x h

D. (a + b)2h

Answer: A

O S &



https://dl.doubtnut.com/l/_M25GnWxl1yRm
https://dl.doubtnut.com/l/_BFhx7l2lsbNW

28. FHCTH IHST BT Al T G2

A. 21em?

B. 24cm?

C. 18¢cm?

D. 16cm?

Answer: A

f


https://dl.doubtnut.com/l/_ifBDPOkIMJzP

O W

29, FATY IJYST BT SABeE

A.d X (hl -+ hz)

1
B. —d X (h1 + h2)

1

1

Answer: B

Oaﬁﬁa’rmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_ifBDPOkIMJzP
https://dl.doubtnut.com/l/_V1OguUxr3uLH

30. f&U 310 377pfd b1 &3l FTd B

o S
| &,
f=my
B
A B
A. 40cm?
B. 32cm?
C. 36cm?
D. 20cm?

Answer: C


https://dl.doubtnut.com/l/_DLSHAZ0Q9H89

O A&

31. IHRIqYsT &1 &Yl Sd & 5 faaull &
IdTS BHLE 24 cm 3R 10 cm &1,

A. 240cm?

B. 120cm?

C. 60cm?

D. 30cm?

Answer: B

.Y l


https://dl.doubtnut.com/l/_DLSHAZ0Q9H89
https://dl.doubtnut.com/l/_g9BAWRwr4g68

L — dlled IR oy )

32. U As1 HI HU) Jdg BT HTHR JAAT 9T &l

I s TR Y 1 m 3R 1.2 m & 941 59
IR 13N & o 6 g 0.8m &, Al BT B HWY

g BT AAB T aPI?
A. 0.22cm?
B. 0. 44cm?
C.0.66m>

D. 0.88m>


https://dl.doubtnut.com/l/_g9BAWRwr4g68
https://dl.doubtnut.com/l/_HGzzybxGhINc

Answer: D

O A&

1. Ao srepfa S & 3madeR Aag! a1 gst Ao

fORT B I HEATAT B

O S w &



https://dl.doubtnut.com/l/_HGzzybxGhINc
https://dl.doubtnut.com/l/_Dh5y7lojwUNc

A. U

B.Gl

C.dR

D. o

Answer: C

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_tPNTn5xsusog

3. Rt ot fabert ol bl HifAeR &2

A2

B.4

C.8

D.6

Answer: B

O ==



https://dl.doubtnut.com/l/_ak1L2hc4posb

4. g1 &1 JHYUT IS &%l = 2(1b + bh + hl)

A.3(Ilh + bh + Ih)
B. 2(lh + bh + |h)
C.4 (Ih + bh + Ih)

D. 5(lh + bh + Ih)

Answer: A

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_M1ffKPsCMDKl

5. Uh GATHIGR A & fesd bl @ T8 -15em,

dIgg -10 cm 3R 5 cm &1 3 &1 Il gy
SFABe ST B |

| Dcm

15 cm

A. 550cm?

B. 1100cm?

C. 1200cm?


https://dl.doubtnut.com/l/_klH9DPkHUj0Q

D. 660cm>

Answer: A

O S s &

6. T & U1 -GS &bl bl I feif QU |

A.lh + bh + |h
B.lb + bh + |h
C.lh+bu+1Ih

D.Ih+bl+1h


https://dl.doubtnut.com/l/_klH9DPkHUj0Q
https://dl.doubtnut.com/l/_xLhtfehfMaIo

Answer: B

O dfa &

7.0 T9TY |, b,heBHSE: 12cm,8m ddT 4m &1 8919
1 914 IS &=kl T 1Y

A. 96cm?

B. 120cm/?

C. 166m?

D. 220cm?


https://dl.doubtnut.com/l/_xLhtfehfMaIo
https://dl.doubtnut.com/l/_caDOxwpwRLCa

Answer: C

O da &

8. U Soi &l AT 14 cm dUT HIE 10 cm &,
ST T deb Ud rguT gEi S%he ail

A. 880cm?

B. 1000cm/?

C. 500cm?

D. 513cm?


https://dl.doubtnut.com/l/_caDOxwpwRLCa
https://dl.doubtnut.com/l/_ekjRh42CwXOC

Answer: A

O dfa &

9. 379 & 3MYR H IR 44 cm YT FHITS 12 cm
&1, dl deT ol aeh a1 J77guf g8 &%l ghT|

A. 786¢cm

B. 836¢cm>

C. 632cm?

D. 539¢m?


https://dl.doubtnut.com/l/_ekjRh42CwXOC
https://dl.doubtnut.com/l/_hkAN17MwuHN4

Answer: B

O dra &

10. S1- BT A 7 cm T HITS 8 cm g, dl deld
DI dsh IS SFthel o1 gIT?

A. 176cm?

B. 187cm?

C. 253¢cm?

D. 173cm?


https://dl.doubtnut.com/l/_hkAN17MwuHN4
https://dl.doubtnut.com/l/_n5e6J8Irf0b9

Answer: A

O da &

11. Uh TTUTHR TR I diRed AT 12 m,8m a2l

4m gl e THE B BT T 5 g oof 1. ¢, A

g4 HI IR ORI Ud Bd Bl el BRI Bl T

SITd IS

A. 1080 vl

B. 1132 &4l

C. 1360 »Ydl


https://dl.doubtnut.com/l/_n5e6J8Irf0b9
https://dl.doubtnut.com/l/_QxMpCwykWZYB

D. 1280 &UdT

Answer: D

O A &

122 dad & U fed H A\
206cm X 26cm X 45cem %,a‘r@imoo%@a:lﬁas
foTe 3MMa9T® A9 & AreR &1 ATHe o= 8T

A. 56.31m>

B. 60.32m >


https://dl.doubtnut.com/l/_QxMpCwykWZYB
https://dl.doubtnut.com/l/_nmN5d4MXHboh

C.77.08m>

D. 32.08m>

Answer: B

O A&

13. TR AR BT Up G §41dT &, S

SV 5 cm, 2 cm, 3R 5 cm & | U 84 9414 & fav
U fepet Tl Bl AT eg e gill ?

A.18


https://dl.doubtnut.com/l/_nmN5d4MXHboh
https://dl.doubtnut.com/l/_9eOR1Ix1oUxm

B.16

C.24

D. 20

Answer: D

O da &

14. 9% & 3 HI dars diss 3R a5 BAE
16cm,8cm 3R 6 cm g1 f3sd &1 YT A%t Il
grm?


https://dl.doubtnut.com/l/_9eOR1Ix1oUxm
https://dl.doubtnut.com/l/_SezrOKOlpjZr

A. 5444cm?

B. 432¢cm?

C. 638¢cm?

D. 778¢cm’

Answer: A

O A &

15. U TSR fed & fes &l @idis 30 cm, TISS
40 cm IR HAB 50 cm g1 20 5. Uy . H @ A
U 20 3 & folw 31199 o &1 Jog a1 gPm?


https://dl.doubtnut.com/l/_SezrOKOlpjZr
https://dl.doubtnut.com/l/_53hWwhUDG3A5

A. 6773

B. 5760

C. 3760

D. 4164

Answer: C

O ==

16.80cm x 48cm x 24cm HIY dTcl Ueh by Pl

faRUTeT & BUs I GHAT &1 T 100 JeHdl DI G


https://dl.doubtnut.com/l/_53hWwhUDG3A5
https://dl.doubtnut.com/l/_7qL5Nc3G6mPY

& foTe 96 cm TISTS aTat fbd Hier favura & Hug
&I IMTIBAT &7

A. 212 m

B.144 m

C.369m

D.416 m

Answer: B

O A &



https://dl.doubtnut.com/l/_7qL5Nc3G6mPY

17. U &1 5 Y. e, 4 1. et 3R 3. M. Ham gl
2P ARl 3R Bd W 25 5. ufa @Y. H 3 I Ue
PR BT IF T 872

A. 2000

B. 1950

C. 1850

D. 1800

Answer: C

O it s



https://dl.doubtnut.com/l/_4NIM3Pzp1czS

18. U U d19 I TS SiTd hifaiv Sl By 7
cm 3R $d gSIT &F%ct 528 cm &

A.20 cm

B.15 cm

C.5cm

D.10 cm

Answer: C

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_ZbbzPeHgQBMJ
https://dl.doubtnut.com/l/_wVyNbFezDD28

19. T9T9 &I 3TR-Id sTTd HIfaTe, S gdh! ddrs = 8m,
TSIE = 6m 3R 3HI1S = 3.5m &

A. 168m>

B.172m>

C.182m?3

D. 196m3

Answer: A

O dfd &



https://dl.doubtnut.com/l/_wVyNbFezDD28

20. 9cm YT dTct & BT HATIA - G112

A. 729¢m?
B. 81cm®
C.929¢m?

D. 1024cm?

Answer: A

O A E



https://dl.doubtnut.com/l/_mgLW69haLIyt

21. U W9qiid deid Pl AN 21 cm dYT 3HdT8 10
cm g1 3BT 3Id sTTd HIfav|

A. 3465¢cm?

B. 3568¢cm >

C. 3345¢cm>

D. 3232cm?

Answer: A

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_OVAgvfqlClK9
https://dl.doubtnut.com/l/_Pr8gRfkcpXch

22.Uh WA g1 &I HATS siid hifaiv Sl diers
15 cm dISTS 12 cm 31 31MId= 900 cm &l

A.100 cm

B.50 cm

C.5cm

D. 25 cm

Answer: C

O dfd &



https://dl.doubtnut.com/l/_Pr8gRfkcpXch

23. 6m X 4m x 3m &b UH B H 20cm Yl

aTa| fpda gTPR §iag 39 31T Ihd &

A. 16cm?

B. 32cm?®

C.93cm’

D. 72cm?

Answer: D

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_IhaOdN6hD4rz
https://dl.doubtnut.com/l/_vH4ErHpnz6VA

24, U ddd BT 3¥dT 1.54m> g, d ST &l

HdTg| Sid P3|

A 2m
B.1Tm
C.3m

D.4m

Answer: B

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_vH4ErHpnz6VA

25, THTH &1 3TId STTd B IS AdTS = 6m, TS =
3m, $d1E = 3m ¢l

A. 54m?3

B. 67m>

C.47m?

D. 32m3

Answer: A

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_gqqXlb6IcQ1d
https://dl.doubtnut.com/l/_krLlZwPzeIYa

26. T BT I ST B3 IS TS = 6m, TIETS =
4.5 m, 3dTS = 4m gl

A. 90m>

B. 85m>

C. 108m3

D. 45m3

Answer: C

O &



https://dl.doubtnut.com/l/_krLlZwPzeIYa

27. T 1 3 SiTd 3 {SRAehl YT T AT 7cm
gl

A. 121cm?

B. 144cm?

C. 241em?

D. 343cm’

Answer: D

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_KbMwWw9CC4YK
https://dl.doubtnut.com/l/_CvwacNRIIll7

28. 9T BT 3Id SITd 3 MR HI giefd 11 cm
HATS 4cm ¢

A. 40.2¢m?

B. 38.5¢m’

C.34.4cm?

D. 29.3cm?

Answer: B

O &



https://dl.doubtnut.com/l/_CvwacNRIIll7

AT 16 3TPal BT Hae

1.9t 8 & 20 faenfefdl gRT 31UIA fawar & quiies 100
¥ urd 31 fAgfafad &7
85, 85, 90, 92, 70, 35, 15, 40, 65,55, 72, 70,

52,54,76,55,88,78,64,78.

90 Y8 B b dTd Bl THER T g2

A9
B. 11
C.13

D.15


https://dl.doubtnut.com/l/_KjMIi2NazKCS

Answer:

O da &

2. 31fPdT 37p dTel BT THR T &7

A. 90

B. 91

C.93

D. 92

Answer: D


https://dl.doubtnut.com/l/_KjMIi2NazKCS
https://dl.doubtnut.com/l/_tRwLlsFDCfcD

O dra &

3. fopaa faenfafay 3 75 A 31/ urd fpu &2

A 4

B.6

C.12

D.8

Answer: D

O ==



https://dl.doubtnut.com/l/_tRwLlsFDCfcD
https://dl.doubtnut.com/l/_AsVN0V6un2kI

4. Tt Ha & BTEl & UIdic [HHifed IR § fGu
e &1 fopaq faenfefay 3 33 A A 3ie urd feu &2
A1l
B.O
C.2

D.3

Answer: A

O ==



https://dl.doubtnut.com/l/_AsVN0V6un2kI
https://dl.doubtnut.com/l/_JGyl2AJu07rF
https://dl.doubtnut.com/l/_zjCt8UacbVpp

5. 397 37aRTA 10-20 &I ATY B |

A. 20
B.10

C.30

D. g4 & &Ig el

Answer: B

O fa &



https://dl.doubtnut.com/l/_zjCt8UacbVpp

6. 31 3IARTA 20-30 &I, PI-Fg Awra |

A. 20

B. 25

C.30

D. 35

Answer: B

O A E



https://dl.doubtnut.com/l/_7im7fO21xS12

7. f&U 30 IRERAT §ed IR Bl Ug U fAufafad

UY BT IAR S, 3MH &b UR F TNIRAT s IR0 &

mAA (A W) |awan (s %) ww)
60-B0 b
-q__m-lﬂﬂ' [ 4
100-120 T
120- 140 m
140- | 50 ' 2
160180 3
180200 | i
" | 57
ATRT P1-3TRTe &l A Bar AT T 8 7
A. 120

B. 100


https://dl.doubtnut.com/l/_e42sGQN5L6CC

C.110

D. 378 9 BIE &l |

Answer: A

O A&

8. (94 T 7 Bl YR ¢d|) A 997 T Bl

A9 =T gPT1?

A.10

B.15


https://dl.doubtnut.com/l/_e42sGQN5L6CC
https://dl.doubtnut.com/l/_uIiL8gMPfP36

C. 25

D. 20

Answer: D

O A&

9. Uy I¥AT 7 Bl URUN ¢AH|) T Idf iRTA H
HABan JaT =7 872,

A.120

B. 100


https://dl.doubtnut.com/l/_uIiL8gMPfP36
https://dl.doubtnut.com/l/_x2O2UzJPs5lW

C. 140

D. 160

Answer: C

O A&

10. (J¥ T¥AT 7 BT IRON W) URId pf-3iRTa H
31fepan Hmr &= @72

A. 160

B. 190


https://dl.doubtnut.com/l/_x2O2UzJPs5lW
https://dl.doubtnut.com/l/_DKm3s27mCQIK

C. 200

D. g8 A &I g

Answer: A

O A&

11.2,4,8,9,5,6,1,3,2,5 AT BT GRII T BPIT?

A2

B.4

C.9


https://dl.doubtnut.com/l/_DKm3s27mCQIK
https://dl.doubtnut.com/l/_PEfQfRgDwkZK

D.8

Answer: D

O dfd &

12. fAcder fAgfafad €8 3maw H Us P! § 160
IRaRY & Id & S<) I Te=AT ST 3T


https://dl.doubtnut.com/l/_PEfQfRgDwkZK
https://dl.doubtnut.com/l/_E1Iiao8NY4De

e

13. fodq dRaRY & s=f Hi I 2 @2
31,4,0211233,22,2,50]14]12123,0,14 gfa

uRaR S s Tea g


https://dl.doubtnut.com/l/_E1Iiao8NY4De
https://dl.doubtnut.com/l/_q9vzvbrOOznp

A.30

B.70

C.50

D.10

Answer: B

O A &

14. (Q12. & IWYeh fAGer &) | foo aRaRT # 19
3% I &2


https://dl.doubtnut.com/l/_q9vzvbrOOznp
https://dl.doubtnut.com/l/_p0TiEdQFTR61

A.70

B. 130

C.50

D.10

Answer: B

O S &

15. U o= fobda gRaRl & 22

A.30


https://dl.doubtnut.com/l/_p0TiEdQFTR61
https://dl.doubtnut.com/l/_ONi5mE7gTDI0

B.170

C.15

D. 130

Answer: A

O dfa &

16. 3Rwh G ¢ fopr oy H &1 Ufgan g
fAmior Faifare gam?

A. 2011


https://dl.doubtnut.com/l/_ONi5mE7gTDI0
https://dl.doubtnut.com/l/_Gf91qCqUWjbg

B. 2012

C. 2015

D. 2014

Answer: D

O dfa &

17. fAder : fAgfafdd fg<ds 3ma & gR1 3fibs! &
3 Wi gt S 21 Py <5 Jnere arew At
Syl gRT fafaa asi # < ufgan vd IR ufean are
fmfor 1 ARter vafeld HRar & |


https://dl.doubtnut.com/l/_Gf91qCqUWjbg
https://dl.doubtnut.com/l/_dPHYUXvACja6

]
= bt
v
i
=
i |
| - |
17 | |5
i 1|
e
=7 | | 55 |
1 e -, | e
F I : |
RS
| | : . |
1 | 1
3 5

2000 2011 2012 2013 2014 2008

(3Wth fAder &) fobdt a9 # TR ufgan argd &l
fAmior Faifare g3m ?

A. 2012

B. 2013

C. 2015

D. 2014


https://dl.doubtnut.com/l/_dPHYUXvACja6

Answer: C

O da &

18. (3WYth fAcer <) ay 2013 # =R Ui &
3cATGH fpeT §31?

A.5

B. 10

C.15

D. 20


https://dl.doubtnut.com/l/_dPHYUXvACja6
https://dl.doubtnut.com/l/_4L6dCUYrEP83

Answer: A

O da &

19. YT : Hew 918 A1 IR HIE URAR & fafla 7el
o Y U9 39! §9d (Ufaerd ) o gifdar &1 a1 a1
& YR R FAgfafad g2 &1 33 SISl



https://dl.doubtnut.com/l/_4L6dCUYrEP83
https://dl.doubtnut.com/l/_Y2zioYRJ372X

Ife gvarR & @1l 37 20, 000 T & , A9 His
R o1 @< fosar s= 2

A.6000%

B.4000%

C.5000%

D. 378 & PIs el |

Answer: C

O A &



https://dl.doubtnut.com/l/_Y2zioYRJ372X

20. fAC2EF Hetyr Urg I R H1E URaR & fafie el
A Y Ud 39! s9d (Ufaerd §) &I grfdr g1 urs e
& R R Aafafad gl &1 309 §ifSvl

A% W foo A o fosar srm?

A. TS

B. A


https://dl.doubtnut.com/l/_RYIkOVo25aRd

C. forerm

D. ddd

Answer: A

O A&

21. 3G9 : ety Uig A R A8 URaR & A= wel
A Y Ud 39! g9d (Ufaerd H) &I garfdT g1 91 e
& YR R FAgfafad g2 &1 309 Sifavl


https://dl.doubtnut.com/l/_RYIkOVo25aRd
https://dl.doubtnut.com/l/_1Uiiozlyjw8B

gfe aRaR 61 AP 31 20, 000 F €, A1 BT Jad
fopdT foparm I ?

A.1000%

B. 2000 ¥

C.3000%

D.4000%


https://dl.doubtnut.com/l/_1Uiiozlyjw8B

Answer: D

O da &

22, fAder Wery g a1 gR ATg uRaR & fafa #ci &
2 Ud 3TPH! g9d (Ufaerd H) &l garfdr g1 9Ts d1e
& YR R FAgfafad g2 &1 33 SISl



https://dl.doubtnut.com/l/_1Uiiozlyjw8B
https://dl.doubtnut.com/l/_itcC2mRQ33l8

gRaR Y A1fR6 311 20,000 ¢, e R fod—r @<
fopaT RIT?

A. 2000

B. 4000

C. 6000

D. 8000

Answer: B

O A w &



https://dl.doubtnut.com/l/_itcC2mRQ33l8

23. fAderdey ure a1 gaw fAgfafad uall & 3™
difarul

fercht fepet1 ufeierd ga!

omm%ﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_8WVchbjeAIR0

g9l & 3TN

24, fAGoRdey UTg a1 qga fAgfaifad |

T D o fopw T Y forchl & ge:
difsel |

A.(_"Ig

B. Pl


https://dl.doubtnut.com/l/_KqOlsuSoWjqY

C. IHI-T

D. Scidl

Answer: B

O A&

25. fGRIeTY UTs 1 @ fARfefad uall & 3w
difste


https://dl.doubtnut.com/l/_KqOlsuSoWjqY
https://dl.doubtnut.com/l/_avNkmc9iEplO

farsh fepetf1 afcierd ge!

A.0.25
B.0.2

C.0.15


https://dl.doubtnut.com/l/_avNkmc9iEplO

D. 0.05

Answer: C

O &

26. Uh O Pl b & FYTfad 9Romd 1,2,3,4,5,6
I

A.1/2

B.O

C.36


https://dl.doubtnut.com/l/_avNkmc9iEplO
https://dl.doubtnut.com/l/_Vlrp8ZWg5e3X

D.3/2

Answer: A

O &
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